



县委理论学习中心组(扩大)举行习近平总书记 关于安全生产工作重要指示精神专题学习会 以更高站位更硬举措 更实作风抓好安全生产 为建设高水平高质量平安常山 提供有力保障

潘晓辉主持会议并讲话 王永明许茂华参加

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)11月6日下午,县委理论学习中心组(扩大)举行学习会,专题学习习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,进一步厚植“人民至上、生命至上”情怀、牢固树立安全生产忧患意识,坚决把统筹发展和安全落到实处,为建设高水平高质量平安常山提供有力保障。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议并讲话,王永明、许茂华和县委理论学习中心组其他成员,有关副县级领导,相关部门负责人参加。会上,许露华、吴昊夫、王永华、毛凌锋作交流发言或书面发言。

潘晓辉指出,安全生产工作一头连着人民美好生活,一头连着经济社会高质量发展。我们要深入学习领会、全面贯彻落实,切实把思想和行动统一到习近平

总书记、党中央决策部署上来,把坚持人民至上、生命至上体现到具体行动中,守护好人民群众生命财产安全,为建设高水平高质量平安常山提供有力保障。

潘晓辉强调,要认清形势、保持清醒,牢固树立“安全生产无小事”理念,时刻保持如履薄冰、如临深渊的态度,以“时时放心不下”的责任感、紧迫感,抓实抓细安全生产工作,坚决守牢底线红线,全面筑牢安全屏障。要综合施策、防治结合,保持“排查整治零容忍”态势,以高压态势体现“治”的决心,以专项治理强化“防”的举措,加强重点领域全过程全链条安全管理,提高监管执法效能,做到早发现、早防范,切实把问题解决在萌芽状态。

潘晓辉强调,要狠抓系统治理不动

摇。用好“4353”工作推进体系,聚焦统一话语体系、规则体系、工作体系、责任体系“四个统一”,强化专班、机制、平台“三向发力”,抓好“五项制度”,唱好安全生产“大合唱”。要狠抓责任落实不动摇。坚决贯彻落实安全生产工作系列决策部署,严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”等要求,压紧压实责任,切实把安全生产责任链条拧紧扣牢。要狠抓文化宣教不动摇。正确认识安全文化、发展安全文化、创新安全文化,重点抓好宣贯培训,不断提高安全意识和安全素质,形成“人人替安全着想、人人对安全负责、人人安全努力”的良好氛围。

潘晓辉在调研对口协作工作时强调 念好新时代“山海经” 全力打造对口协作 工程升级版

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)11月7日上午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉调研对口协作工作,并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神 and 省委十五届四次全会精神,进一步提高政治站位、强化使命担当,把对口协作作为突破制约常山发展瓶颈的强力抓手、实现共同富裕的有效途径,念好新时代“山海经”,全力打造对口协作工程升级版,为争当高质量发展建设共同富裕示范区县域典范注入强劲动力。

潘晓辉先后前往何家乡和县大数据中心,实地调研渔光互补山海协作项目和数据资源合作情况。在随后召开的座谈会上,县发改局汇报了对口协作工作推进情况及下步打算,县开发区管委会、县大数据中心、县农投集团、新昌乡汇报了山海协作产业园建设、数据资源合作、农产品展销合作、乡村振兴产业发展情况,与会单位作交流发言。

潘晓辉在充分肯定我县对口协作工作取得的成效后指出,实施对口协作工程,是习近平总书记在浙江工作期间作出的重大战略部署,是深入实施“八八战略”的重要内容,也是实现共同富裕的有效途径。我们要提高政治站位、强化使命担当,全方位推动对口协作再启新篇章,高标准高质量书写对口协作的高分答卷。

潘晓辉强调,要携手同行念好“山海经”,以组织开展结对为契机,进一步深化产业协作,明确定位、主动出击,加强优势互补,提升协作层次,把规定动作做扎实、自选动作做出彩,在推动区域协同发展过程中,奔赴共同富裕新征程。要打开思路扩大“朋友圈”,在加强与发达地区城市对口合作的同时,深化东西部对口帮扶协作,强化国企民企多元主体联动,推动生态资源跨省整合、地瓜藤蔓扎根对口协作地区,打造具有韧性、活力、竞争力的“地瓜经济”。要注重实效打造“升级版”,推动技术、研发、信息、消费、数字、平台升级,加快推进科创飞地建设,进一步推动信息交流、资源共享、招商引智,着力打造更多对口协作标志性成果,实现社会效益、经济效益相统一。要凝心聚力争当“模范生”,聚焦考核实效,拓宽协作思路,提升协作效能,全面梳理经验做法,打造最佳实践案例,提高“产业飞地”固定资产投资、产业项目到位资金数,不断开创对口协作工作新局面。

县委常委、副县长吕东东参加调研和座谈。

激荡人才“活水” 助推乡村振兴

本报讯(通讯员 余航 仇侶佳)“我参加了县农业农村局组织的农作物种植技术培训,学到了很多实用的种植技术。这些技术对于农业生产非常有帮助!”近日,在刚刚结束的线下培训会现场,农民江新水欣喜地说。

江新水参加的线下培训并非个例。近年来,我县牢固树立“人才是第一资源”理念,深入推进农业“双强”行动,有效推动人才工作与乡村振兴工作相结合,构建人才服务保障“两个先行”工作格局。据了解,2022年全县共开展农作物种植技术、网上直播、乡村经营等农业特色技能培训30余次,累计培训3500余人,培训高素质农民350余人、培育乡村星级工匠105人,这些举措为我县农业发展提供了人才

支持,也为实现乡村振兴目标打下了坚实的基础。

除了技能培训外,我县还积极与浙江农林大学等高校建立合作关系。截至目前,已为乡镇定向招录农业代培生50名,分配基层农技人员30余名,深入田间地头“把脉开方”,为农民提供专业的农业技术支持。此外,我县还组织了“第七届拔尖人才”评选活动,通过个人申报、单位推荐、专家评审等程序,评选出6名乡土拔尖人才,作为掌握实用技术“田秀才”典型。

“我们已成立县农业特色产业发展中心,该中心辖下包括县胡柚研究院和县衢枳壳研究中心。通过这个中心可以更有针对性地进行农业技术研发、农业产业规划等,为全县农业发展提供更

加专业的支持。”县农业农村局相关负责人介绍说。近年来,我县人才平台能级不断提升,除该发展中心外,我县还与浙江大学、中国水稻研究所等科研院所开展深度合作,建成浙江大学—常山县联合研究中心,已完成包括山茶油玉米肽在内的10余项高附加值产品研发,累计销售额超100万元。同时,围绕“常山三宝”、石产业等,建成市乡村振兴专家工作站3家,市乡村振兴特色人才工作室7家,树立乡村人才“标杆”,合计实现农业科技创新与成果转化20余项。

下一步,我县将继续加大人才培养力度,完善农业人才保障体系,深化与高校和科研机构合作,为农业现代化和乡村振兴提供更有力的人才支撑。

“柚”获丰收

立冬后,胡柚进入采摘期。在各个胡柚基地和农户的胡柚林里,一个个饱满的胡柚像一盏盏小灯笼,挂满了枝头,柚农们纷纷趁着晴好天气开始忙着采摘。图为在同弓乡大宝山胡柚基地,工人将胡柚装车。

记者 占振宇 见习记者 郑召隆 摄



近日,天马街道金川社区文化家园联合县老年体协飞镖队,组织开展老年人飞镖培训交流会,体验飞镖文化的独特魅力,进一步引导老年人投入全民健身。

记者 罗曼琳 通讯员 汪迎莹 摄